

CRNA GORA
OPŠTINA BIJELO POLJE
**Sekretarijat za preduzetništvo i
ekonomski razvoj**
Br.15/1 – 923
Bijelo Polje, 31.01.2018.godine

**I Z V J E Š T A J
O
RADU**

SEKRETARIJATA ZA PREDUZETNIŠTVO I EKONOMSKI RAZVOJ ZA 2017.

Poslovi i zadaci Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj propisani su Odlukom o organizaciji i načinu rada lokalne uprave Opštine Bijelo Polje („Službeni list CG-Opštinski propisi„, br.13/15; 15/15; 32/15 i 06/16).

U sekretarijatu se pored poslova sekretara i zamjenika, i poslova koji se obavljaju van organizacionih jedinica, utvrđuju poslovi i zadaci za zaposlene u dvije **unutrašnje organizacione jedinice** – i to: **Sektor za preduzetništvo i turizam i Sektor za poljoprivredu i vodoprivredu**

Izveštaj o radu Sektora za preduzetništvo i turizam

Poslove i zadatke koje su obavljali službenici Sektora za preduzetništvo odnose se na primanje zahtjeva osnivača privrednih društava i poslovnih jedinica a vezani su za početak rada novih privrednih društava ili promjena obavljanja djelatnosti postojećih, proširenje djelatnosti ili rad poslovnih jedinica u skladu sa određenim zakonima.

a/ Samostalni savjetnik I za privredu

U toku izvještajnog perioda za 11 mjeseci podnešeno je 274 zahtjeva. Od ukupno podnešenih zahtjeva 139 se odnosi na zahtjeve iz oblasti saobraćaja od čega:

ZAHTJEVI	BROJ
izdavanje rješenja za sopstveni prevoz robe	16
izdavanje rješenja o dodijeljenim linijama za linijski prevoz putnika	7
Izdavanje rješenja i izvoda licenci za linijski prevoz putnika	4
izdavanje rješenja - izvodi licenci i taxi legitimacije	15
izdavanje rješenja za licencu za taxi prevoz putnika i linijski prevoz putnika	3+1
izdavanje rješenja-izvodi licenci za taxi prevoz	52
izdavanje taxi legitimacija	5
izdavanje rješenja o ukidanju izvoda licenci za taxi prevoz putnika	30
izdavanje rješenja o ukidanju licence za taxi prevoz putnika	1
Obavještenje vezano za cijene prevoza u linijskom saobraćaju	1
davanje saglasnosti na uvoz vozila -kamiona	1
ukidanju taxi legitimacija i izvoda licence	2
izdavanje rješenja o ukidanju nekih polazaka za linijski prevoz putnika	1
ukupno	139

U oblasti **ugostiteljskih usluga** podnešeno je 135 zahtjeva za izdavanje rješenja za početak rada, odjavu i ovjeru knjiga žalbi od čega :

ZAHTJEVI	BROJ
izdavanje rješenja za rad novih ugostiteljskih objekata	31
izdavanje rješenja za nastavak obavljanja ugostiteljske djelatnosti postojećih objekata	21
izdavanje rješenja za odjavu ugostiteljske djelatnosti	14
Odbijanje zahtjeva i obustavljanje postupka zbog neispunjavanja određenih uslova za rad,	4
izdavanje rješenja za nastavak iznajmljivanja soba za prenoćište	2
Izdavanje rješenja za produženo radno vrijeme u ugostiteljskim objektima	4
Odbijanje zahtjeva za produženo radno vrijeme	2
izdavanje rješenja za rad postojećih objekata usled proširenja kvadrature, izmjene naziva , promjena ovlašćenog lica i sl.	11
Ovjera knjiga žalbi	30

Ovjera knjiga domaćih gostiju	4
Izdavanja rješenja za kategorizaciju I rekategorizaciju restorana	9
Izdavanje rješenja za pružanje usluga renta car	2
Uvjerenja po raznim osnovama	1
ukupno	135

Podaci o ugostiteljskim objektima unose se u Centralni turistički registar .
Shodno Zakonu o unutrašnjoj trgovini («Sl.list CG»br.49/08, 40/11) i Pravilnika o sadržini prijave trgovine i registra za vođenje evidencije trgovaca («Sl.list CG»br.59/08) podnešeno je ukupno 111 prijava i iste zavedene u registar trgovaca, od čega:

PRIJAVE	BROJ
otvaranje novih objekata-doo	24
početak rada poslovnih jedinice postojećeg doo	18
promjena ovlaštenog lica doo	21
proširenje djelatnosti,naziva,lokacije i kvadrature	12
odjava djelatnosti	36
ukupno	111

Takođe, shodno Zakonu o zanatstvu («Sl.list CG»br.54/09 64/09, i 40/11) i Pravilnika o načinu vođenja i sadržini evidencije djelatnosti podnešeno je u izvještajnom periodu 23 prijava i iste su zavedene u registar zanatlija, od čega:

PRIJAVE	BROJ
otvaranje novih objekata	14
Početak rada novih poslovnih jedinica	1
Promjena poslovnog prostora , adrese i izr.direktora	4
Odjava zanatske djelatnosti	4
ukupno	23

Radi ostvarivanja prava na socijalnu zaštitu kod Centra za socijalni rad i staranje u toku **12** mjeseci izdato je **19 uvjerenja**, shodno čl.165. i 33. ZUP-a o ne posjedovanju rješenja za rad privrednog društva na teritoriji Opštine Bijelog Polja, dok je kvartalno dostavljan pregled privrednih društava istoj ustanovi .

Pored ovih redovnih poslova pružani su podaci i informacije finansijskoj policiji, tržišnoj, saobraćajnoj, turističkoj, komunalnoj i sanitarnoj inspekciji vezane za rad privrednih društava.

b/ Savjetnik za privredu

Shodno zakonskim propisima, u toku 2017.godine, obavljene su sve radnje po zahtjevima preduzetnika i fizičkih lica, u vezi davanja objašnjenja, stručnih uputstava i instrukcija za primjenu zakona i drugih propisa i posebnih postupanja u obavljanju privrednih djelatnosti preduzetnika i fizičkih lica.

Od toga, vođen je postupak po zahtjevima 95 preduzetnika i fizičkih lica, tako da je riješeno 76 predmeta, od kojih je 74 usvojeno, a 2 zahtjeva riješena po službenoj dužnosti.. Zatim je riješeno 32 zahtjeva za izdavanje uvjerenja po raznim osnovima.Navedeni predmeti se odnose na turizam, ugostiteljstvo, javni saobraćaj, uslužne djelatnosti i druge privredne djelatnosti. Primljeno je i obrađeno 15 prijava za trgovinu i zanatstvo.

U minulom periodu svi zahtjevi su riješeni blagovremeno u skladu sa Zakonom propisanim odredbama.

Unešeni su svi podaci u Centralni turistički registar za subjekte koji rade na teritoriji opštine Bijelo Polje.

Unešeni su svi podaci u Registre preduzetnika na lokalnom nivou u pisanoj i elektronskoj formi, za:

- turizam i ugostiteljstvo
- trgovinu
- zanatstvo
- poljoprivrednu djelatnost
- uslužne djelatnosti

Unešeni su podaci u Evidenciju preduzetnika za prevoznčku djelatnost-evidencija licenci, izvoda licenci itaxi legitimacija.

Riješeno je 3 zahtjeva za ugostiteljstvo, 3 zahtjeva za kategorizaciju turističkih objekata i 4 prijave za seoski turizam.

Riješeno je 49 zahtjeva za prevoznčku djelatnost, od kojih je 44 zahtjeva za taxi prevoz i prigradski linijski prevoz i u istom postupku su izdate potrebne licence,izvodi licenci za vozila i taxi legitimacije za taxi vozače, zatim 4 zahtjeva za redove vožnje i 1 zahtjev za prevoz za sopstvene potrebe.

Riješena su (2) dva zahtjeva za obavljanje proizvodne djelatnosti.

Riješeno je 17 zahtjeva za odjavu – prestanak obavljanja djelatnosti.

Upisano je u registar trgovine 3 prijava trgovine, a od toga 1 preduzetnik za obavljanje trgovinske djelatnosti i 2 za prestanak obavljanja trgovinske djelatnosti.

Upisano je u registar zanatstva 12 prijava zanatstva, a od toga 6 preduzetnika za obavljanje zanatske djelatnosti i 6 za prestanak obavljanja zanatske djelatnosti.

U toku 2017.godine, takođe je vršeno pribavljanje raznih podataka i dokaza u saradnji sa državnim i drugim organima po pitanju rada privrednih subjekata, kao i pojašnjavanja i rješavanja Zakonom nejasnih i nedorečenih pitanja, davanje raznih podataka nadležnim organima vezanim za rad privrednih subjekata - preduzetnika, nadležnim inspekcijama i drugim organima i sudovima.

Takođe, za izvještajni period, službenici Sektora za preduzetništvo su imali zapaženo:

- Učešće u izradi Strateškog plana razvoja Opštine Bijelo Polje za period 2017-2021. god: kroz učešće u radu radne i konsultativne grupe za izradu Strateškog plana; Tehnička podrška u toku izrade Plana, te sačinjavanje zapisnika sa sastanaka.

- Učešće u organizaciji promocije projekta „Biznis karavan-karavan dobrih poslovnih prilika“ u kojem su u direktnoj komunikaciji sa privrednicima prezentirani programi podrške za razvoj biznisa koje Ministarstvo ekonomije i lokalna uprava sprovode.

- Prikupljeni su pouzdani podaci i sačinjena baza svih proizvođača sa teritorije naše Opštine, vrsti robe koju proizvode i nude tržištu i njihovim proizvodnim mogućnostima i kapacitetima, kako bi se prezentirali potencijalnim kupcima.

Sacinjena baza proizvođača će biti jedna od aktivnosti koje Ministarstvo ekonomije radi u cilju prevazilaženja barijera i boljoj komunikaciji i kvalitetnijoj saradnji između proizvođača i prvenstveno turističke privrede i velikih trgovinskih lanaca koji zasigurno mogu apsorbovati značajne količine proizvedene robe i plasirati je na domaćem tržištu.

- **Donošen plan linija, raspisan i spovoden konkurs za izbor prevoznika za obavljanje javnog prevoza putnika u gradskom i prigradskom linijskom saobraćaju za narednih pet godina;**

Kada je u pitanju javni prevoz (linijski gradski i prigradski i auto taksi) na teritoriji opštine Bijelo Polje treba istaći da Bijelo Polje nema licenciranu autobusku stanicu kao ni glavno autobusko stajalište, kao i mali broj autotaksi parkirališta i u okviru njih mali broja taksi mjesta.

- Shodno Zakonu o sistemu unutrašnjih finansijskih kontrola u javnom sektoru koji se odnosi na izvještavanje o finansijskom upravljanju i konroli, radi ažuriranja Knjige internih procedura i registra rizika za našu Opštinu, sačinjen je Izvještaj o finansijskom upravljanju i kontrolipregled svih poslovnih procesa u Sekretarijatu..

Sekretarijat je uzeo učešće u dostavljanju anketa malih i srednjih preduzeća, kada su u pitanju javne nabavke na teritoriji naše Opštine, kako bi bio izradjen **Vodič za podsticanje većeg učešća malih i srednjih preduzeća na tržištu javnih nabavki u Crnoj Gori, u saradnji sa** Zajednicom opština, Privrednom komorom, Unijom poslodavaca, Direkcijom za razvoj malih i srednjih preduzeća i Montenegro Biznis Alijansom. Projekat podržava Svjetska banka.

Sekretarijat je učestvovao u pripremi i pisanju concept note u okviru Prihvatljivih aktivnosti u okviru prioriteta 3. Podsticanje turizma, kulture i prirodne baštine IPA 2 -CRNA GORA-KOSOVO sa Opštinom Djakovica kao glavnim aplikantom .

Takodje, Sekretarijat je aplicirao u projektu Program tehničke podrške Ujedinjenih Arapskih Emirata (UAETAP): Unapređenje poljoprivredne proizvodnje i otvaranje novih radnih mjesta kroz angažovanje stručnjaka na terenu - nabavka terenskog putničkog automobila.

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje je i ove godine finansijski pomogao promociju poljoprivrednih proizvoda malih proizvođača koji nisu u mogućnosti da samostalno promovišu svoje proizvode, u skladu sa programom mjera za razvoj poljoprivrede za 2017. godinu , na način što je zakupljen štand u Delta city-ju u Podgorici, na kojem su se objedinjeno predstavili proizvođači prehrambenih proizvoda iz Bijelog Polja.

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj učestvuje u organizaciji II Novogodišnjeg bazara u saradnji sa Turističkom organizacijom, Kancelarijom za mlade, Centrom za kulturu i Turističkom agencijom Rams.

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj je učestvovao projektu pod nazivom „Razvoj konkurentnosti malih i srednjih preduzeća kroz razvoj klastera“, koji je finansirala EU a kofinansirao UNIDO.

Projekat je sproveda Organizacija Ujedinjenih nacija za industrijski razvoj (UNIDO) u saradnji sa Programom Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP). Ministarstvo ekonomije CG je bilo glavni partner projekta dok su učestvovali i predstavnici Ministarstva poljoprivrede, Direkcije za razvoj MSP i 13 opština iz Sjevernog i Središnjeg regiona CG. Rezultat tog projekta u opštini Bijelo Polje je formiranje klastera drvoprerade, u čiji sastav je ušlo osam preduzeća iz oblasti drvoprerade.

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj je učestvovao i u projektu „Program jačanja kapaciteta lokalnih samouprava u upravljanju i promociji biznis zona“. Ovaj projekat zajednički finansirali i implementirali Ministarstvo ekonomije i UNDP, sa ciljem uspostavljanja i upravljanja biznis zonama u JLS, razvoj kapaciteta odgovornih predstavnika lokalnih samouprava, privlačenja investitora smanjenja regionalnih razlika i pospješivanja lokalnog razvoja u Crnoj Gori.

Sekretarijat je uzeo učešća u promociji „Uredbe o podsticanju direktnih investicija“ a naročito kod privrednih subjekata iz Bijelog Polja („Mesopromet“ doo, „Milkraft Leche“ doo, „Pelengić trade“ doo, „Becom“ doo, „Emar“ doo).

Sekretarijat za preduzetništvo i ekonomski razvoj učestvuje i u projektu „Unapređenje konkurentnosti privrede u Crnoj Gori“. Ovim projektom se obezbjeđuje nastavak podrške ranije uključenim opštinama, Bijelom Polju, Podgorici i Cetinju, kao i Ministarstvu ekonomije i Sekretarijatu za razvojne **projekte**.

Porde pomenutih aktivnosti, realizovane su i tekuće aktivnosti kao prijem stranaka vezano za pitanja pokretanja biznisa, registracije, izrade biznis planova, kreditiranja i upućivanje na određene adrese, prosledjivanje zainteresovanim preduzetnicima potrebnu dokumentaciju, metodologiju, aplikativne forme za apliciranje za kreditna sredstva i druge usluge kao i informisanje preduzetnika o aktuelnim projektima,

Izveštaj o radu Sektora za poljoprivredu i vodoprivredu za 2017. godinu

A.Poljoprivreda

U 2017. godini poslove i radne zadatke u okviru Službe za poljoprivredu izvršavalo je osam Samostalnih savjetnika za poljoprivredu.

I kvartal:

1. Urađen plan prolječne sjetve, pri čijoj izradi su prikupljeni podaci sa terena, kao i podaci o nabavci količina kupljenog sjemena, sadnog materijala, mineralnih đubriva, sredstava za zaštitu, goriva i ostalog repro materijala za potrebe prolječne sjetve i sadnje, kao i podaci iz predhove godine.
2. Urađen izvještaj o radu Službe za poljoprivredu i vodoprivredu za 2016. godinu.
3. Izvršeno ocjenjivanje Službenika i namještenika za obavljene poslove i zadatke u 2016. godini.

II kvartal:

1. Urađena je priprema i plan za licenciranje priplodnih grla bikova i pastuva, a u okviru te akcije običen teren po pripremljenom planu. Licencirano je 113 rasnih grla, od čega 63 priplodna bika i 50 priplodnih pastuva.
2. U ovom periodu je vršen monitoring mjere br.15 – Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2016. godine, koja se odnosi na podršku razvoja malinarstva
3. U drugom kvartalu osmišljen je i izrađen Program podsticajnih mjera za razvoj poljoprivrede 2016. god.

III kvartal:

1. Urađen izvještaj o zasijanim površinama u 2017. godini (realizacija prolječne sjetve) i prinosima za pojedine biljne kulture.
2. Urađen plan jesenje sjetve, pri čijoj izradi su prikupljeni podaci sa terena, kao i podaci drugih institucija, podaci o nabavci sjemenskog i sadnog materijala, mineralnih đubriva, sredstava za zaštitu, goriva i ostalog repro materijala za potrebe jesenje sjetve i sadnje, kao i podaci iz predhodne godine.
3. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – vršena prezentacija pomenutog Programa po mjesnim centrima i terenski obilazak po zahtjevima stranaka.
4. U ovom periodu je vršen monitoring mjere br.15 – Programa mjera za podsticaj *razvoja poljoprivrede 2016. godine, koja se odnosi na podršku razvoja malinarstva.*

IV kvartal:

1. Urađen plan jesenje sjetve.
2. U ovom periodu je završen monitoring mjere br.15 – Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2016. godine, koja se odnosi na podršku razvoja malinarstva.
3. Vršeni su terenski obilazak po zahtjevima stranaka.

Osim gore navedenih poslova, u drugom polugodištu Savjetnici za poljoprivredu obavljali su i poslove koji su vezani za Program mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2017.god.

Imajući u vidu da se dosta kasnilo sa isplatom subvencija po Programu iz 2015 i 2016 godine bilo je razmišljanja da se Program za tekuću godinu i ne usvaja, i ako je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja dalo saglasnost na Prijedlog programa. Međutim, kada su se stekli uslovi da se gro dugovanja može relativno brzo isplatiti odlučeno je da se Program usvoji.

Naime, pomenuti Program je usvojen kasno **26.07.2017.** tako da je bilo dosta problema u vezi realizacije istog.

Nakon usvajanja Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2017.godinu organizovana je prezentacija istog u MZ, odštampano je 500 komada brošura Programa i podijeljeno poljoprivrednicim i zainteresovanim građanima.

Službenici Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj su zajedno sa službenicima Sekretarijata za ruralni i održivi razvoj obišli sve veće MZ na seoskom području opštine sa ciljem što kvalitetnije prezentacije Programa oba Sekretarijata poljoprivrednim proizvođačima tih područja. U periodu od 07.08.2017.-16.08.2017.godine u saradnji sa Sekretarijatom za ruralni i održivi razvoj posjećeno je 16 MZ i to: Bistrica, Kanje, Ravna Rijeka, Tomaševo, Rasovo, Potkrajci, Sutivan, Zaton, Lozna, Brzava, Pavino Polje, Crhalj, Goduša, Godijevo, Korita- Sušica i Grančarevo.

1. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 1 – Subvencija u plaćanju obaveza osiguranja poljoprivrednim proizvođačima, urađena 20 rješenja, od čega je 19 zahtjeva usvojeno, 1 odbijen, u postupku su 2 zahtjeva.
2. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 2 – Upravljanje rizicima u poljoprivredi, urađeno 35 rješenja, od čega su 34 zahtjeva usvojena, 1 odbijen.
3. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br.3 – Promocija poljoprivrednih proizvoda i poljoprivrede, urađeno je 5 rješenja, od čega su 4 zahtjeva usvojena, 1 odbijen.
4. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 4 – Podrška poljoprivrednim proizvođačima za agrohemijsku analizu zemljišta, urađena su 3 rješenja, od čega su usvojena sva 3 zahtjeva.
5. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 5 – Podrška ratarskoj proizvodnji, urađeno je 13 rješenja, od čega je usvojeno 13 zahtjeva. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.

6. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 6 – Subvencija žetvenih radova, urađena su 42 rješenja, od čega su usvojena 42 zahtjeva, 12 zahtjeva je u postupku.
7. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 7 – Direktna podrška povrtarskoj proizvodnji, urađeno je 35 rješenja, od čega je usvojeno 35 zahtjeva. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
8. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 8 – Direktna podrška razvoju tržišne proizvodnje mlijeka, urađeno je 379 rješenja, od čega je usvojeno 308 zahtjeva, odbijen 71 zahtjev. U postupku su 2 zahtjeva.
9. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 9 – Program unapređenja pčelarstva, urađeno je 38 rješenja.
10. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 10 – Rehabilitacija i modernizacija postojećih i izgradnja novih sistema za navodnjavanje, urađeno je 9 rješenja, od čega je usvojeno 6 zahtjeva, odbijena su 3 zahtjeva. U postupku je 1 zahtjev. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
11. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 11 – Podrška izgradnji zaštićenih prostora – plastenika, urađeno je 10 rješenja, od čega je usvojeno 9 zahtjeva, 1 zahtjev je odbijen. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
12. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 12 – Subvencija u nabavci deficitarne mehanizacije, urađena su 4 rješenja, od čega su 4 zahtjeva usvojena, 2 zahtjeva su povučena. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.
13. U okviru Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede 2017. godine – mjere br. 13 – Podrška podizanju zasada voća, urađena su 3 rješenja, od čega su usvojena sva 3 zahtjeva. Za izradu rješenja izvršen je terenski obilazak.

Službenici SPER-a su također:

Prilikom realizacije Programa Sekretarijat je bio suočen često nemanjem terenskog vozila za obilazak poljoprivrednih proizvođača – apilkanata.

- Obradili i prosljedili MPRR 85 zahtjeva za staračku naknadu po osnovu poljoprivrede.
- Informisali su poljoprivredne proizvođače, stranke i ostala zainteresovana lica putem sredstava javnog informisanja (radio, televizija, štampa, internet).
- U toku godine izdato je 130 uvjerenja vezanih za poljoprivrednu proizvodnju, urađeno i prosljeđeno 75 obavještenja.
- Prisustvovali sjednicama, savjetovanjima, prezentacijama i sl. vezanim za poljoprivrednu proizvodnju.● Vršili svakodnevni rad sa strankama.
- Vršili obilazak terena tokom cijele godine.

Krajem decembra službenici ovog Sekretarijata su u saradnji sa službenicima Sekretarijata za ruralni i održivi razvoj, Direkcije za izgradnju i investicije i Menadžerom opštine učestvovali u izradi aplikacija za Projekat stvaranja klastera i transformacije ruralnih područja (RCTP), koji finansira Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja i IFAD Medjunarodni fond za razvoj poljoprivrede (v.prilog –tabele: T-1 i T -2).

Projekat stvaranja klastera i transformacije ruralnih područja (RCTP)
 Aplikacije: **OPŠTINA BIJELO POLJE**

Komponenta 2: Ruralna infrastruktura - **putevi**

T -1

Rb.	Put	Tip intervencije [nasip/asfaltiranje]	Duzina dionice [m]	Ukupna vrijednost investicije [€]	Učešće Opštine (€)	Učešće lokalnog stanovništva (€)
1.	Lokalni put Srdjevac-Sipanje - Sušica	nasip/asfaltiranje	4000	199.935,50	49.983,87	9.996,77
2.	Lokalni put Sokolac-Pisana Jela – Kameno Polje-Barice	nasip/asfaltiranje]	4000	197.670,00	49.417,50	9.883,50
3.	Lokalni put Sušica - Moravac	nasip/asfaltiranje	4000	199.800,00	49.950,00	9.990,00
4.	Lokalni put Crvioča-Stubo	nasip/asfaltiranje	4000	198.800,00	49.700,00	9.940,00
5.	Lokalni ut Čeoče - Skočigorina	nasip/asfaltiranje	3000	149.650,00	37.412,50	7.482,50
6.	Lokalni put Radojeva Glava- Solja-Jablanovo(OŠ)-Požeginja	nasip/asfaltiranje	4000	199.600,00	49.900,00	9.980,00
7.	Lokalni put Pavino Polje-Kuveljići	nasip/asfaltiranje	650	40.055,00	10.013,75	2.002,75
8.	Lokalni put Stjepanica-Godijevo- Bumbalos	nasip/asfaltiranje	4000	199.950,00	49.987,50	9.997,50
9.	Kanje Dobrinje	nasip/asfaltiranje	1000	48.940,00	12.235,00	2.447,00
10.	Cerovo- Bijela Voda	nasip/asfaltiranje	1000	48.750,0	12.187,50	2.437,51
Prema korisniku, ukupna vrijednost investicije predlozenih radova				1.483.150,50		
Učešće Opštine u procentima				25%	370.787,62	
Učešće lokalnog stanovništva u procentima				5%		74.157,53
Totalno učešće korisnika				444.945,15		

Projekat stvaranja klastera i transformacije ruralnih područja (RCTP)

Aplikacije: **OPŠTINA BIJELO POLJE**

Komponenta 2: Ruralna infrastruktura – vodovodi

					T-2
Rb.	Vodovod	Tip intervencije	Ukupna vrijednost investicije [€]	Učešće Opštine (€)	Učešće lokalnog stanovništva (€)
1.	Kanje-Metanjac-Dobrakovo-Granični prelaz	Izgradnja	99.354,00	24.838,50	4.967,70
2.	Kradenik - Vrbe	Izgradnja	41.904,00	10.476,00	2.095,20
3.	Seoski vodovod za navodnjavanje poljoprivrednih parcela (Potrk) sa vodotoka zvanog "Vrelo Lještanjice"	Izgradnja	99.500,00	24.875,00	4.975,00
4.	Sefersko Vrelo Korita	Rekonstrukcija	16.764,00	4.1941,00	838,20
5.	Pavino Polje (Dauti-Sadike-Biokovac-Grab-Krstače-Purin Brijeg)	Rekonstrukcija	30.581,20	7.645,30	1.529,06
6.	Žurena-Laholo-Kostići	Izgradnja	93.000,00	23.250,00	4.650,00
7.	Sipanje	Izgradnja	18.040,00	4.510,00	902,00
Prema korisniku, ukupna vrijednost investicije predlozenih radova			399.143,20		
Učešće Opštine u procentima			25%	99.785,80	
Učešće lokalnog stanovništva			5%		19.957,16
Totalno učešće korisnika			119.742,96		

B. Vodoprivreda

U 2017. godini poslove i radne zadatke obavljala su dva Samostalna savjetnika za vodoprivredu. Okončana su 69 postupka, a u daljem radu je 15 zahtjeva.

Za izvještajni period **doneseno** je :

- Rješenja 19;
- Zaključaka o odbacivanju zahtjeva 36;
- Obavještenja 70;
- Odgovora na zahtjev u vidu obavještena 17;

Izvršeno:

- Uviđaja 18;
- Rasprava 28;
- Vršen je svakodnevni rad sa strankama.

U toku 2017 godine pred ovim sekretarijatom pokrenuti su postupci za utvrđivanje vodnih uslova od strane pravnih i fizičkih lica, gde bi se voda koristila u komercijalne svrhe, shodno članu 4. Pravilnika o sadržini zahtjeva i dokumentacije za izdavanje vodnih akata, načinu i uslovima za obavezno oglašavanje u postupku utvrđivanja vodnih uslova i sadržaju vodnih akata („Sl. list CG“ br. 7/08) **raspisani su javni oglasi** za vodosnabdijevanje sa izvora „**Žubersko Vrelo**“ u Pavinom Polju, sa **rijeke Kičavnice** u Kičavi i **za vodosnabdijevanje** budućih objekata na lokaciji **planinskog centra Cmiljača**.

Sekretarijat je u okviru Programa rada Skupštine, odnosno u segmentu odgovornosti za praćenje i unapredjivanje sistema lokalne samouprave pripremio sledeće akte:

- Izvještaj o realizaciji Programa mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2016 godinu
- Program Mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2017 (objavljen u Službenom listu CG-Opštinski propisi br.**33/17**)
- Prijedlog Odluke o auto taksi prevozu

Tokom 2017.godine Sekretarijat je posebnu pažnju posvetio stručnom osposobljavanju i obuci rukovodioca, službenika i namještenika, kroz seminare, radionice, kurseve i razne vidove obuke (Tabela 1.)

T-1

R.br	Ime i prezime	Organizator	Naziv obuke	Datum	Adresa
1.	Fazila Polumenta Nada Konatar Fadil Bahović	Ministarstvo poljoprivrede	Ipard like II	17. januar	Podgorica
2.	Nusret Bećirović i Poljoprivredni inženjeri	Ministarstvo poljoprivrede	Ipard like II	22. januar	Bijelo Polje
3.	Agović Samedin	Vlada Lombardije Italija	"Agri travel i slow travel" "Održivi turizam za ruralni	17-19 februar	Bergamo Italija
4.	Krgušić Tatjana i Agović Samedin	Privredna komora Crne Gore	Objavljivanje Javnog poziva za pružanje finansijske podrške inovativnim, investicionim projektima, koji doprinose ublažavanju efekta klimatskih promjena u sektoru turizma na teritoriji Crne Gore	21.februar	Bijelo Polje
5.	Agović Samedin	IPA Mne-Kosovo	IPA II, Info dan	27. februar	Rožaje
6.	Poljoprivredna služba	Savjetodavna služba	Način i uslovi konkurisanja na Javni poziv IPARD LIKE 2.2	03.mart	Bijelo Polje
7.	Agović Samedin	Ministarstvo ekonpmije CG konzorcijum "European Profiles SA" i "EPTISA"	"Razvoj održivog korišćenja energije u Crnoj Gori"	20-22.mart	Bar
8.	Krgušić Tatjana	CNVP (Connecting Natural Values & People Foundation)	Upoznavanje lokalnih aktera sa konceptom mogućeg projekta razvoja ruralnih zajednica	11.april	Bijelo Polje
9.	Vojinović Gleda, Bibezić Aida i Agović Samedin	Uprava za kadrove	Timski rad	13.april	Bijelo Polje
10.	Poljoprivredni inženjeri	MPPRR	Javni poziv za dodjelu podrške organskoj proizvodnji za 2017.godinu	11.maj	Bijelo Polje
11.	Vojinović Gleda, Bibezić Aida	Uprava za kadrove	Sajber bezbjednost- izazov 21.vijeka	15.maj	Bijelo Polje
12.	Agović Samedin	Opština Bijelo Polje	84. međunarodni poljoprivredni sajam Novi Sad	18..maj	Novi Sad

			Jednodnevna studijska posjeta edukativnog karaktera		
12.	Džafer Gusinjac	Agencija za spreječavanje korupcije	Nadležnosti agencije za sprječavanje korupcije i obaveze organa vlasti i političkih subjekata u sprovođenju antikorupcijskih zakona	25.maj	Bijelo Polje
13.	Ilda Durović	Opština Bijelo Polje	Sanitarne zaštite izvorišta, Zakonski okviri i Vodosnabdijevanje Bijelog Polja	12.jun	Bijelo Polje
14.	Tatjana Krgušić	Uprava za kadrove	Upravljanje i razvoj ljudskim resursima	21.jun	Bijelo Polje
15.	Bahović Fadil	Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja	Izrada novog Zakona o poljoprivrednom zemljištu.	22.jun	Podgorica
16.	Džafer Gusinjac	CARE International	Socijalno preduzetništvo- "JAKA model za jaku Crnu Goru"	06.septembar	Podgorica
17.	Nusret Bećirović	Privredna komora CG	Obuka za Opštine -BFC certifikacija	20. i 21. septembar	Podgorica
18.	Agović Samedin	Regija Friuli Venecija Đuli	Studijska posjeta opštinama Monfalkone i Dolenja u regiji Friuli Venecija Đuli	21-23. oktobra	Regija Friuli Italija
19.	Džafer Gusinjac	Unija poslodavaca (UPCG) I Međunarodna organizacija rada (ILO)	"Jaka privreda-uspješna Crna Gora"	24.novembar	Podgorica
20.	Nusret Bećirović	Centar za razvoj nevladinih organizacija	Forum socijalnih preduzeca – "Osnaži se"	24.novembar	Podgorica
21.	Džafer Gusinjac Fazila Polumenta Nada Konatar Samedin Agović	"EM CG" doo Podgorica	EM Tehnologija	30.11.2017	Bijelo Polje
22.	Džafer Gusinjac Fazila Polumenta Vladimir Femić	MPRR IFAD	Prezentacija projekta stvaranja klastera i transformacije ruralnih područja 2017-2023	04.12.2017.	Bijelo Polje

23.	Nusret Bećirović	Ruralna mreža Crne Gore	Prva nacionalna konferencija o poljoprivredi i ruralnom razvoju	11-12. decembar	Nikšić
-----	------------------	-------------------------	---	-----------------	--------

Program rada Sekretarijata za preduzetništvo i ekonomski razvoj za **2017** godinu realizovan je u cjelosti, **što će u narednom periodu povećati konkurentnost i promovisati prirodne i komparativne prednosti opštine i na taj način doprinijeti bržem razvoju, kroz privlačenje novih investicija u privredi.**

SEKRETAR

Dzafer Gusinjac